A32 北京新闻·警法

男子酒驾剐蹭掉头撞人获死缓

剐蹭中男子与对方驾车者起争执,掉头撞向驾车者夫妇致女方死亡;法院认定其故意杀人



昨日,朱存财因酒驾故意撞人被带到法庭受审。当日,一中院以故意杀人罪判处朱存财死缓。

摄影通讯员 李佳

新京报讯 (记者张媛)仅仅因为发生剐蹭,醉酒司机就掉头追回来撞向对方车辆,造成一名46岁的母亲当场身亡。昨日,一中院以故意杀人罪判处司机朱存财死缓。

事**发** 车辆剐蹭冲突引发命案

上午11时许,被害人孟某的丈夫、女儿相互搀扶着来到法庭。孟某的女儿此前一直在外地读书,案发后连夜回京时也未能见到母

亲最后一面。

据法院审理查明,被告人朱存财于 2011 年 10 月 20 日 19 时许,酒后驾驶冀 F 车牌的白色金杯面包车行驶至大兴区西红门镇兴都苑小区北门北侧马路时,与刘某驾驶的别克牌轿车发生剐蹭后引发冲突。

之后朱存财驾车离开,旋即驾车掉头朝刘某及其妻子孟某(女,殁年46岁)等人撞击,致使孟某死亡。作案后朱存财逃离现场,于2011年10月21日被

公安机关查获归案。

今年6月14日本案一审开庭时,朱存财当即承认了检方指控,称"我当时喝了点酒,反正全部都有证人证言,我认罪",但是对案件的关键环节——其为何要掉头撞向被害人等却拒不

之后公诉人申请传唤被害人丈夫、也是案发现场证人的刘某出庭。听刘某叙述完案发经过后,朱存财忏悔说"把人家害成这样,想什么法我都要尽力赔偿"

庭审

掉头撞人构成故 意杀人罪

法院经过审理后认为, 朱存财因双方车辆剐蹭发生 冲突,后朱存财掉头返回并驾 车撞击对方致被害人孟某死 亡,可见被告人朱存财实施杀 人行为的主观犯意明显,其行 为已构成故意杀人罪。

最终,法院根据犯罪的 事实、犯罪的性质、情节和 对于社会的危害程度,判处 朱存财死刑,缓期二年执 行,剥夺政治权利终身。除 刑事部分外,法院同时判决 朱存财赔偿被害人家属经 济损失86万余元。

朱存财被带走后,书记员让被害人的丈夫、女儿在相关文书上签字,表示对判决不持异议。

一般年46岁的孟某,与丈夫是相识二十多年的大学自学,大学毕业后二人被分配到两地,后来几经辗转才在北京定居。他们的独生女儿案发时正在东北读大学四年级,案发当天孟某乘坐丈夫的车回家,没想到就止步于小区门前。

■ 对话

"对不起死者, 憎恨喝洒"

昨日,宣判后朱存财接 受了媒体的采访。

新京报:你当时怎么想 到要掉头再撞向孟某的?

朱存财:当时喝醉了, 我也记不清了。反正咱把 人家撞了,咱要不喝酒也出 不了这事。

新京报:那你还上诉吗? 朱存财:反正我也不识字,法官怎么判就按照法律走吧,我也没钱赔人家。

新京报:你家里人一直 都没露面?

朱存财:没有(搖搖 头),我实在对不起被害人 及其家人,把人家伤害了, 咱还活着,也没啥意思。

新京报:这事对你家也 是不小的伤害,你家人知道 你出事了吗?

朱存财:我母亲七十多岁了(哭),后悔也没法说。我母亲有两个儿子,我是老大,一说这就特别难受。

新京报: 开庭时你说平时就爱喝酒, 你现在怎么看 待喝酒这个行为?

朱存财:特别恨,真是 恨得没法说。现在我只 能说以后要好好服刑,抓 紧出去,好好去报答社 会,给人家死者家庭负担 点什么。

新京报:你虽然离异了, 但毕竟有个孩子,现在你要 去服刑了,孩子怎么办?

朱存财:我把人家的家庭都害成那样,自己的家庭我不考虑了,就想跟孩子说别跟我一样、别冲动,到现在我都记不起来当时怎么就撞人了。

谎称6万"上北外"公司专骗落榜生

骗取6名落榜生总计46万元;被告人被海淀法院一审判处有期徒刑九年半

新京报讯 (记者张媛)骗子公司谎称交6万元就能上北外,落榜生纷纷上当,直到开学才知道,原来只是去参加成人高考培训。近日,这起蒙骗了6名落榜生的诈骗案在海淀法院一审宣判。

6名考生被骗46万元

被骗学生朱某 2006年 参加高考,分数没有达到本 科分数线。当年8月,他通 过朋友知道了北京筹才信 息咨询有限公司(下简称筹 才公司),该公司承诺让他 正常进入国家全日制普通 高等学校上学。 缴纳6万元后,筹才公司的冉永波表示,可以帮助进入国家法官大学。随后,朱某收到了加盖北京外国语大学公章的通知书,称其已被国家法官大学录取,要求其到北京外国语大学报到。

到北外报到后,朱某才 发现,自己只是来参加成人 高考培训。

据法院审理查明,2006 年3月,被告人梁岳庭与冉永波(已判决)在昌平区注 册成立筹才公司,该公司 与北京外国语大学培训学 院洽谈,签订了落榜高考 学生考前培训合同。之 后,被告人梁岳庭伙同冉 永波以此为幌,谎称落榜学生在北外培训一学期后,即可进入国家全日制普通高等学校上学,先后骗取朱某(男,19岁)、时某(女,19岁)等人总计人民币46万元。

学生发现自己上当受骗后报警,冉永波之前已被判处有期徒刑十三年,罚金人民币五万元,梁岳庭最近才被控制,因此今年才被公诉至海淀法院。

办公室主任只是 "看门的"

梁岳庭,59岁,湘潭人, 小学文化。他自称就负责 在办公室收钱,"我也是打工的。我不是公司负责人,对外说是办公室主任,其实就是看门的。"

但法院综合全案的证据发现,梁岳庭在本案中电 到关键作用。梁岳庭等人 隐瞒其只能让考生参加成 人高考进入继续教育学院 就读的事实,收取被害人巨 额委托费用之后,还为考生 办理暂住证、发放"电子备 案卡"以及套印某高校公章 印制入学通知书骗取考生 的信任。

法院认为梁岳庭构成合同诈骗罪,判处有期徒刑九年半,罚金人民币五万元。

■ 法官提醒

"家长不要为子女买学上"

首先,在高招录取中,国 家严格控制各省招生计划, 不存在所谓的"内部指标", 也不可能人为操作。因此, 广大家长不要轻信他人承 诺,为孩子"买学上"。

其次,普通高等学校招 生考试与成人高校招生等校招 成均是有关考生进入高校招告等院 校学习,享受高等教育权 的途径,但二者的含义、参 加对象、考试难易程度、和 取条件以及考生可以选择的 院校范围却有很大区别。